

# Program pro krajské volby 2024

Karlovarský kraj  
bude slyšet!

Zadavatel a zpracovatel:  
Přísaha občanské hnutí



**Hnutí PŘÍSAHA v Karlovarském kraji se již 3. volby snaží promluvit do fungování samosprávy a státní správy. My všichni členové tohoto hnutí a zejména naši příznivci po celou dobu vnímají konkrétní problémy ve fungování státní správy a samosprávy v našem kraji. Od samotného počátku jsme neustále mezi lidmi a víme, co je bolí, mrzí, tlačí a s čím si neví rady. Jsme hnutím s celostátní působností a známe i problémy v jiných krajích a proto se můžeme o zkušenosti s řešením podělit i s jinými regiony. Jedinou možnou a demokratickou cestou, jak to můžeme společně změnit, je úspěch v krajských volbách. Pojd'me v našem nádherném kraji společně uklidit, ať se nám všem u nás doma hezky žije a hostům ať se u nás líbí a ať se k nám rádi vracejí po rovných cestách. Víme jak na to.**

# 1. ZDRAVOTNICTVÍ A SOCIÁLNÍ SLUŽBY

## Ambulantní zdravotnická péče

Náš kraj je co do rozlohy třetí nejmenší a zároveň kraj s nejnižším počtem obyvatel. Statistiky jde o nejrychleji stárnoucí region. Zároveň je evidován nejnižší hrubý domácí produkt na jednoho obyvatele, nejnižší průměrné mzdy a také nejnižší podíl osob s vysokoškolským vzděláním.

Karlovarský kraj čelí vážné krizi v oblasti ambulantní zdravotní péče. Postižené jsou především příhraniční oblasti a nejvíce nepříznivá je situace u dětských lékařů. V Aši a Chebu zůstaly od června bez pediatrického lékaře čtyři stovky dětí (s dětmi dojíždějí rodiče za lékaři až 80 kilometrů). Celkově v kraji není u pediatrického lékaře registrováno 10 až 13% dětí. Karlovarsko má nejvyšší podíl lékařů důchodového věku ze všech regionů ČR. Lékař pro dospělé chybí například v Lubech u Chebu a ve Žluticích na Karlovarsku. V našem kraji je nejnižší kapacita sítě ambulantních kardiologů v ČR. V Karlovarském okrese je průměrný věk kardiologů 50 let, v sousedním Chebu působí šest kardiologů s průměrným věkem 64 let. V kraji je 2,7 pracovišť kardiologie na 100 000 obyvatel, přičemž celorepublikový průměr je 6,8. Pacienti s kardiovaskulárními chorobami nejsou z důvodu přetíženosti kardiologů diagnostikováni a léčeni, důsledkem čehož je vysoká smrtnost u těchto civilizačních chorob.

Samostatnou kapitolou jsou zubaři. V Karlovarském kraji jich působí cca 140. Podle posledního sčítání lidu žije v našem kraji 293 tisíc obyvatel. Na každou ordinaci připadají dva tisíce pacientů.

OH Přísaha plně podporuje stávající aktivity kraje, které mají za cíl zlepšit dostupnost lékařské péče. Jedná se o stipendijní program pro mediky, v rámci kterého bude rozděleno ročně 1,5 miliónu korun (na jeden akademický rok lze čerpat až 150tisíc). O budoucí lékaře se krajský úřad „stará“ i programem „medikem na gymplu“, který byl spuštěn v roce 2023.

Další možnost pobídky pro ambulantní lékaře spatřuje OH Přísaha především v osobním oslovení absolventů lékařských fakult s nabídkou možnosti ubytování (služebního, pomoci při získání stavebního pozemku). Stávající lékaře je nutné oslovit s nabídkou částečného pokrytí mzdových nákladů a odvodů při zaměstnání lékařů, kteří nemohou vykonávat samostatnou praxi.

## **Karlovarská krajská nemocnice a.s.**

Nemocnice Karlovy Vary a Nemocnice Cheb jsou největší zdravotnické zařízení v kraji. Pracuje v něm 1700 zaměstnanců (z toho 31 primářů), nachází se v ní 40 odborných ambulancí, ročně ošetří více než 462 tisíc pacientů, z toho 30 tisíc formou hospitalizace. Vedle kvality poskytované péče je velkým problémem i personální neobsazenost. Aktuálně krajská nemocnice hledá 49 zaměstnanců. Z důvodu chybějícího personálu byla od ledna letošního roku uzavřena lůžková část dětského oddělení Nemocnice Karlovy Vary.

Klíčovým motivačním prvkem jsou náborové příspěvky, které kraj poskytuje. Ani náborové příspěvky v nemalé výši nejsou pro zdravotnický personál dostatečným lákadlem, aby svojí profesní kariéru spojili s Karlovarským krajem. Vedle navýšení náborových příspěvků bude OH Přísaha prosazovat zajištění ubytování, umístění dětí do předškolních zařízení a další motivační benefity. Zvýšení kvality poskytované odborné péče a prestiže Karlovarské krajské nemocnice a.s. by mohla přinést úzká spolupráce s některou z fakultních nemocnic. Spolupráce s lékařskými fakultami by skýtala možnost případného pracovního uplatnění absolventů po ukončení studia.

## **Paliativní a sociální péče v Karlovarském kraji**

Téměř 5 milionů korun stálo v minulých letech zajištění fungování mobilních hospiců a ostatních zařízení paliativní péče v Karlovarském kraji. Stav ve zdravotnictví směřuje k vytváření stále většího počtu lůžek následné péče a redukci počtu lůžek odborné péče v klasických nemocnicích a integraci těchto nemocnic se zařízeními sociální péče pro seniory. Kapacity lůžek následné péče je v našem kraji naprosto nedostatečná a o paliativní péči a službě mobilních hospiců ani nemluvě. OH Přísaha bude vytvářet podmínky pro zlepšení této situace a považuje ji za jednu ze svých priorit.

## **Lázeňství**

V minulých letech utrpělo lázeňství v našem lázeňském trojúhelníku značné ztráty v období covidu a dále omezením ruských pacientů z důvodu války na Ukrajině.

Naše lázně měly vždy pověst lázní světových s vysokou úrovní péče. V současné době začaly lázně bojovat především s nedostatkem odborného zdravotnického personálu, především lékařů a zdravotních sester, které byly propuštěny z důvodu nadbytečnosti z nefungujících lázeňských léčebných domů. Poskytnutí stipendia studentům lékařských fakult v posledních letech studia není zcela nesprávný přístup, ale vázací doba pěti let je krátká a vyžaduje také srovnatelné podmínky s jinými obory.

V současné době je stav v našem lázeňství kritický. Je nezbytné co nejdříve vytvořit klasifikaci léčebných zařízení, kde je léčba prováděna kvalifikovaným lékařem a zdravotní sestrou. Není přijatelné, aby hotely inzerovaly lázeňskou léčbu a neměl odpovídající zdravotnický personál. OH Přísaša se zasadí o provedení kvalitní analýzy stavu a bude navrhnout změny směřující k vytvoření podmínek pro návrat kvalitně fungujících lázní v našem kraji.

## Veterinární pohotovost

V Karlovarském kraji provozuje veterinární praxi cca 45 lékařů. Do roku 2017 sloužili pohotovost v ambulanci v Karlových Varech – Dvorech. Od roku 2018 se situace zhoršuje, po uzavření veterinární pohotovosti v Karlových Varech, došlo od letošního června k uzavření poslední fungující pohotovosti i v Plzni.

Z důvodu útlumu činnosti veterinární pohotovosti dochází v přímé úměře k zúžení aktivit záchranné stanice pro zvířata v Karlových Varech, která slouží polovině kraje (smluvní vztah uzavřen s třicítkou obcí). Zabývá se většinou případy, kdy není majitel postiženého zvířete znám a v ostatních případech není ochotný se na léčbě zvířete finančně podílet.

O současném neutěšeném stavu byla informována komora veterinárních lékařů, Krajský úřad Karlovarského kraje, Krajská veterinární správa Karlovarského kraje, Magistrát statutárního města Karlovy Vary a byli kontaktováni všichni veterináři v kraji se žádostí o vyvolání jednání, které by dospělo k dohodě o vykrytí veterinární pohotovosti všemi ordinacemi. V případě takové dohody by mohla např. záchranná stanice zajistit i službu „dispečinku“, který by eliminoval zbytečné zákroky. Lékaři by byli v případě skutečně nutného zákroku kontaktováni záchrannou stanicí, která již nyní nabízí i možnost převozu zvířete a majitele. Veterinárním lékařům je nutno nabídnout možnost sloužit ve vlastních ordinacích. Zajištěním veterinární pohotovosti všichni jistě pomůžeme nejen občanům v našem kraji, ale též státnímu rozpočtu ve formě odvodu daní z nemalých zisků. Váš hlas pro OH Přísaša v krajských volbách je i hlasem pro něhou tvář.

## 2. ŠKOLSTVÍ

Stav školství v Karlovarském kraji i v celé ČR je v katastrofálním stavu. Základní a mateřské školy jsou podfinancovány. Na vině je jednak stát a sekundárně i kraj. OH Přísaša provede opatření ke zlepšení této situace v krajských institucích a bude iniciovat jednání se zřizovateli, jimiž jsou většinou města a obce, která budou směřovat ke zlepšení stavu základního školství. Střední školství je delimitováno stejným způsobem a navíc je problém v integraci středního školství a učebních studijních oborů. Tento model integrovat nesourodé programy s různou finanční náročností zřizovatele se mnohdy neosvědčil a je třeba jej přehodnotit.

Největším problémem Karlovarského kraje je vysoké školství. V kraji není jediná státní veřejná vysoká škola. Minulé vedení kraje učinilo několik i úspěšných jednání o zřízení studijních míst stávajících státních veřejných vysokých škol. Prezident republiky při návštěvě našeho kraje prohlásil, že bez vlastní vysoké školy v kraji to jistě nepůjde. Je třeba pracovat se studenty vysokých škol, aby zůstali tzv. doma a podíleli se na rozvoji kraje. OH Přísaha se bude snažit vytvořit podmínky pro vznik vlastní vysoké školy a považuje tento fakt za klíčový a nezbytný pro rozvoj kraje do budoucna.

### **3. DOPRAVA**

Celá dálnice D6 mezi Prahou a Karlovými Vary začne údajně sloužit v roce 2028. Ostatní budoucí části D6 jsou již v Karlovarském kraji a nejdále postoupila příprava úseku nejbližšího Praze, a to mezi Knínicemi a Bošovem. Zpracovává se tendrová dokumentace na výběr zhotovitele, přičemž do konce roku 2024 by se mělo předávat staveniště. Předpokládané náklady na realizaci tohoto takřka osm kilometrů dlouhého úseku jsou 4,8 miliardy korun.

Podobné situace je u úseku Žalmanov - Knínice, kde vykupují pozemky, s tím, že v polovině roku 2025 by se mohlo začít stavět. Předpokládané náklady jsou 3,6 miliardy korun.

K 7,3 km dlouhému úseku Olšová Vrata - Žalmanov, který má vyjít na 3 miliardy korun, je územní rozhodnutí. Začalo se pracovat na dokumentaci ke stavebnímu povolení a práce by se mohly zahájit v roce 2026.

Osm kilometrů má být dlouhá dálnice mezi Karlovými Vary a Olšovými Vraty a stát má necelých 6 miliard. Práce mají začít na konci roku 2025.

Všechny nedostavěné úseky D6 v našem kraji jsou v různých stádiích výstavby a z pohledu kraje již není mnoho možností jak urychlit jejich realizaci. Je nitné se věnovat i stavu silniční sítě ve vlastnictví kraje a silnic místního významu. OH Přísaha se bude věnovat zejména financování oprav těchto komunikací, které jsou stejně důležité jako D6.

### **4. PRŮMYSL A ZEMĚDĚLSTVÍ**

OH Přísaha vnímá velké strukturální změny v průmyslu v kraji. Ukončuje se těžba hnědého uhlí a je třeba komplexní restrukturalizace průmyslu i v odvětvích, které přímo navazují na těžbu uhlí, jako je například energetika a teplárenství. Tyto změny by měly směřovat zejména k posílení zastoupení energeticky obnovitelných zdrojů a zajištění dostatku energie celkově i pro drobný průmysl v kraji, jako jsou porcelánky, sklárny a strojírenská výroba.

Další potenciál k rozvoji kraje spatřujeme ve stavebnictví. Specifický pro náš kraj je zejména tzv. lázeňský průmysl, který úzce souvisí právě se stavebnictvím. OH Přísaha bude podporovat všechny projekty kraje a soukromých investorů, které navíc zajistí dostatek pracovních míst. Zemědělství v Karlovarském kraji je na vysoké úrovni a soukromě hospodařící subjekty mají přesto mnoho nevyjasněných dílčích problémů, při jejichž řešení se OH Přísaha bude jistě podílet na hledání nejlepší cesty.

## **5. PODNIKÁNÍ A PRÁCE, TURISTIKA**

### **Téma čerpání Evropských fondů**

Evropské fondy plynou do Česka už dvě dekády. Pomoci měly hlavně se zaostáváním tří „uhelných regionů“. Zatímco Moravskoslezský kraj můžeme považovat za příklad jejich úspěšného využití pro řešení vlastních problémů, Ústeckému, a hlavně Karlovarskému kraji se v poměru ke zbytku země i EU nedaří. Selhala celá regionální i rozvojová politika státu.

Kraje Moravskoslezský, Ústecký a Karlovarský postavily svou minulou prosperitu na těžebním či chemickém průmyslu. Po konci těžby uhlí a útlumu těžkého průmyslu ale tyto regiony už několik desetiletí řeší, jak zvýšit ekonomický růst i jak zlepšit atraktivitu pro život obyvatel, aby neodcházeli pryč. Všechny tři kraje se totiž potýkají i s fenoménem tzv. odlivu mozků. K dorovnání měly těmto postiženým regionům pomoci i evropské fondy. Při pohledu na HDP na hlavu je jasně vidět, že zatímco Moravskoslezský kraj se za posledních dvacet let stal z ekonomicky nejslabšího českého kraje průměrným, Ústecký stagnuje v podprůměru a Karlovarský je dnes jednoznačně nejslabším. A nůžky se oproti ostatním čím dál tím více rozevírají. Karlovarský kraj dosahoval v roce 2013 59 % průměrného HDP EU na hlavu, v roce 2022 jen 54 %.

Z výše uvedeného jasně vyplývá, že Karlovarskému kraji chybí odborníci na získání a správné čerpání transferů z Evropských fondů, zejména na podporu podnikání a tvoření nových pracovních míst. Naopak vedle „karlovarské lisovačky“ je náš kraj známý skandálem ROP Severozápad.

Za OH Přísaha požadujeme při čerpání Evropských fondů absolutní odpovědnost za nesprávná politická rozhodnutí a vyvození osobní odpovědnosti politiků a úředníků. Kraj potřebuje obrovské investice na rozvoj zaměstnanosti a na podporu podnikání.

## 6. EKOLOGIE

Karlovarský kraj je specifický díky lázeňství a turistice. Mnoho návštěvníků i našich občanů oceňuje jeho jedinečnou rozmanitou přírodu a stále lepší se životní prostředí díky útlumu těžby hnědého uhlí. Máme zde možnost spatřit celou řadu vzácných nebo dokonce ohrožených živočichů a rostlin, vyžadujících potřebnou péči a pozornost. Kraj vyhlásil v minulém období několik dotačních programů.

- na podporu prevence proti suchu, zadržení vody v krajině a péče o zeleň
- na realizaci drobných vodohospodářských ekologických akcí
- na realizaci opatření na ochranu před povodněmi v územích ohrožených povodněmi
- na likvidaci invazivních druhů rostlin
- na podporu včelařství

OH Přísaha se zasadí o rozšíření o další programy, které budou odrážet další akutní potřeby kraje a jednotlivých subjektů, protože životní prostředí je živý organizmus a je pro nás občany kraje životně důležitý.

## 7. BEZPEČNOST A IZS

### Policie ČR

V Karlovarském kraji chybí v současné době přes 250 státních policistů. Za této situace vedení KŘ Policie ČR přistoupilo k šalamounskému řešení a provedlo v našem kraji pilotní program na sloučení vždy 2 sousedních obvodních oddělení v jedno. Občané i vedení dotčených měst a obcí tento experiment kritizovali ještě před jeho realizací. Bohužel se všechny obavy veřejnosti potvrdily a bezpečnostní situaci jen zhoršily. Je třeba změnit personální politiku u policie v rámci kraje a více se zaměřit na nábor mladé generace policistů.

### Sbory dobrovolných hasičů

Ze zákona každá obec, včetně měst musí zřídit jednotku Sboru dobrovolných hasičů. Pokud ji nezřídí, musí na základě veřejnoprávní smlouvy zajistit požární bezpečnost u jiné obce nebo města, nejlépe sousedního. V drtivé většině se tak v kraji i děje. Dobrovolné hasiče podporuje jednak ministerstvo vnitra, neboť Hasičský záchranný sbor (profesionální hasiči) se bez jejich podpory neobejde, a i příslušné kraje. OH Přísaha vyhodnotí, zda minulé vedení kraje poskytovalo dobrovolným sborům dostatečnou finanční podporu a potřebné zázemí a zlepší komunikaci kraje s obcemi a městy o tomto tématu.



## **Zdravotnická záchranná služba**

Zaznamenala v našem kraji nárůst kvality a patří mezi nejlepší v krajském srovnání v zemi. Je třeba i nadále zkvalitňovat tuto službu. A o to se OH Přísaha pokusí. V poslední době se velmi diskutuje potřeba zřízení Letecké záchranné služby v rámci kraje a vedení kraje i odborná veřejnost po jejím zřízení již dlouho volá. Byly učiněny již kroky ke spuštění zkušebního provozu na mezinárodním letišti v Karlových Varech. OH Přísaha podporuje zřízení Letecké záchranné služby v našem kraji a považuje zřízení za nadmíru důležité, proto bude tomuto tématu věnovat mimořádnou pozornost.

## **8. INSTITUCE A KRAJSKÉ ORGANIZACE**

Jednou z největších problematik našeho poměrně malého kraje je absence některých krajských institucí. Markantní je to zejména v soudnictví. V Karlovarském kraji dosud není zřízen Krajský soud a Krajské státní zastupitelství. Ministerstvo spravedlnosti se občany snaží opít rohlíkem a otevřelo znovu podatelnu Krajského soudu Plzeň pro Karlovarský kraj ve snaze umlčet požadavky na zřízení řádného Krajského soudu Karlovy Vary a krajského státního zastupitelství Karlovy Vary. Absence krajských úřadů velmi ztěžuje práci jednak orgánům činným v trestním řízení, a to v případech spadajících do jurisdikce krajských orgánů, tedy v případech závažné trestné činnosti, tím, že se všemi požadavky spadajícími do kompetence KSZ a KS musí jezdit do Plzně, a i zpětná vazba a kontrola KSZ ve vleklých nebo sporných případech je tristní. OH Přísaha bude po ministerstvu požadovat zřízení samostatného Krajského soudu a Krajského státního zastupitelství v co nejkratší době.

Obdobný, i když v podstatě opačný postup zvolilo Generální ředitelství cel a chystá se spojit stávající Celní úřad Karlovy Vary s Celním úřadem Plzeň, jak tomu bylo léta v minulosti.

OH Přísaha dokonce zaznamenala snahu vládnoucích stran sloučit některé ze 14 krajů a zredukovat je na 8. V našem případě se jedná o sloučení kraje Karlovarského s Plzeňským. Pro OH Přísaha jsou tyto snahy naprosto neakceptovatelné a je zásadně proti a učiní vše, aby tomu zabránila.

## **9. ROZPOČET KRAJE**

### **aneb, peníze (ne)jsou vždy na prvním místě**

Dle schváleného rozpočtu budou výdaje Karlovarského kraje v letošním roce činit deset miliard osm set sedmdesát šest miliónů korun. O účelnosti, stanovení priorit a hospodárnosti rozhoduje do značné míry 45 členů Zastupitelstva Karlovarského kraje. Zasednout

by v něm měli lidé ze stran a hnutí, která nejsou zatížena korupčními aférami, napojená na podnikatelskou sféru, ale naopak k rozpočtu přistoupí zodpovědně. Rozpočet čítá 96 stran, ze kterých vybírám zásadní položky.

Samotné Zastupitelstvo Karlovarského kraje plánuje čerpání ve výši 70,537.000,-- Kč (v roce 2022 53,815.000,-- Kč), z toho odměny členům zastupitelstev obcí a krajů jsou rozpočtovány na 31,890.000,- - Kč. Dopředu je počítáno s 12ti odměnami, které mohou dosáhnout až dvojnásobku měsíční odměny člena zastupitelstva a s odchodným ve výši 4 odměny. K uvedené částce je nutné připočítat dalších 5,200.000,-- Kč na odměny členům výborů zastupitelstva a komisí rady. Odměna pro členy zastupitelstev je daná legislativou. Za Přísahu dáme k úvaze, aby členové Zastupitelstva Karlovarského kraje odměnu v plné výši poukázali neziskovým organizacím v rámci kraje dle svého uvážení. Samozřejmě půjdeme příkladem. Zastupitelstvo plánuje na medializaci činností Karlovarského kraje vynaložit pět miliónů (televizní a reklamní spoty). Za Přísahu se ptáme, zda se jedná o hospodárně vynaložené prostředky. Například reklama v Rádiu Blaník, kterou slyšíme třikrát denně, a nabádá k tomu, aby se lidé stali pěstouny, je naprosto zbytečná. Jedná se o důležitý životní krok, ke kterému se nikdo nerozhodne na základě reklamy v rádiu. V tom samém rádiu považujeme za zbytečné v našem kraji 5x denně slyšet reklamu, která zve k návštěvě našeho kraje. Myslíme, že kdyby se prostředky investovali do úklidu, přivedou nám více hostů, než reklama. Bez komentáře ponecháme částku 350 tisíc Kč určenou na pohoštění v rámci jednání členů zastupitelstva a 500 tisíc Kč, která budou vyplacena členům zastupitelstev formou zahraničního i tuzemského cestovního a rovný milión na pohoštění pro návštěvy.

Největší sumu pět miliard pět set čtyřicet šest miliónů „spotřebuje“ odbor školství, mládeže a tělovýchovy. Z toho PO v oblasti školství obdrží na provoz 270,180.000,-- Kč a dalších pět miliard dvě stě čtyřicet tři miliónů na přímé výdaje (mzdy a zákonné odvody). Prostředků je tedy dostatek, jde jen o to, jak je rozdělit. Za naprosto zcestnou považujeme částku 3,082.000,-- Kč na provoz (bez mezd) nově zřízené příspěvkové organizace „bazénového centra“. Jedná se o bazén umístěný v objektu internátu střední pedagogické školy, jehož provoz byl do loňského roku součástí SPŠ. Bazén není využíván k výuce plavání žáků školských zařízení (ti navštěvují KV Arénu, případně ZŠ Krušnohorskou). Jedná se o ztrátovou činnost, která občanům kraje nic nepřináší a Přísaha bude prosazovat ukončení činností všech organizací tohoto typu.

Odbor dopravy silničního hospodářství do vlnku dostal pro letošní rok jednu miliardu čtyři sta padesát šest miliónů. Z uvedené částky 302 miliónů připadá na neinvestiční transfery podnikatelům, právníkům osobám na zjištění dopravní obslužnosti kraje autobusy. Všichni víme, jak v reálu od nového roku dopravní obslužnost Karlovarského kraje vypadá. K tomu nutno připočítat 464 miliónů na dopravní obslužnost železnice.

Za největší černou díru rozpočtu Karlovarského kraje považuje OH Příklad Císařské Lázně, které se změnilo na zařízení, které s poskytováním lázeňských služeb nemá pranic společného. Pořádají se zde výstavy, koncerty (nestačí multifunkční KV Aréna, která zeje mnohdy prázdnotou) a přednášky. Z rozpočtu Karlovarského kraje obdrží pouze na provoz Císařské Lázně částku 34 milionů (každý den utopíme v Císařských Lázních 93.150,-- Kč pouze v provozních nákladech – bez mzdových výdajů) - navýšení oproti roku 2023 o 9,328.000,-- Kč. Na revitalizaci Císařských Lázní, které v uplynulém období prošly rozsáhlou a drahou rekonstrukcí je i v letošním roce určeno 30 milionů.

OH Příklad se proto musí ptát, na co konkrétně. Dále se v letošním roce počítá s nákupem osobního automobilu za 500 tisíc. Stanovisko Příkladu? Provoz Císařských Lázní minimalizovat a hledat možnosti ekonomicky smysluplného využití.

Zajímavou položkou je i rozpočet odboru informatiky ve výši 45 milionů. Oproti roku 2023 navýšení o 12 milionů. Na 402 zaměstnanců KÚ KK (zvýšení oproti loňskému roku o 24) připadají 3 miliony na výpočetní techniku, 17,5 milionů na softwarové služby a 18,70 milionů na programové vybavení s položkou cenou nad 60 tisíc. Každý další úředník znamená navýšení nejen přímých nákladů (na mzdy a odvody z mezd), ale též zvýšení nákladů na služby, materiál, energie a opravy. Za Příkladu budeme požadovat personální audit krajského úřadu a příspěvkových organizací zřizovaných krajem. Ke snižování počtu zaměstnanců může dojít přirozenou cestou nepřijímáním nových zaměstnanců za ty, kteří pracovní poměr ukončí sami a rozdělením jejich agendy mezi stávající. Příklad bude požadovat zvážení návratu zaměstnanců státní správy a samosprávy z home office zpět do kanceláří.

Další rozpočtové podivnosti Karlovarského kraje již heslovitě:

-Krajská správa a údržba silnic KK p.o. = 555,150.000,-- Kč provozní příspěvek plus 85,400.000,-- Kč investiční transfer – z toho 75 milionů určeno na opravy silnic II. a III. třídy. Snad budou vynaložené prostředky někde vidět

-Karlovarská agentura rozvoje podnikání p.o. = 5,194.000,-- Kč provozní příspěvek (bez mzdových nákladů a odvodů). Skutečná činnost této agentury bude Příkladu jistě zajímat, shodně tak činnost příspěvkové organizace s honosným názvem Agentura krajského energetického managementu Karlovarského kraje, která na letošní rok obdrží provozní transfer ve výši 7,300.000,--Kč plus 500 tisíc na pořízení nového vozidla

- Osobnost Karlovarského kraje = 800 tisíc na nákup služeb

- Propagace cyklostezky v rámci dne cyklostezky = služby v hodnotě 250 tisíc

- Studie, tlumočení a konference = 5,100.000,- Kč

- Konzultační, poradenské a právní služby = 900.000,-- Kč. Na právním oddělení KÚ KK pracuje šest zaměstnanců, přesto jsou právní služby objednávány i u externích právních kanceláří
- Likvidace invazních rostlin = 10,000.000,-- Kč
- Mezinárodní filmový festival = 10,000.000,-- Kč. Ekonomicky pro Karlovarský kraj bez sebemenšího přínosu – pořadatelé si přivezou vlastní catering, dopravu, hostesky a na místní zbyde úklid nepořádku

# PŘIDEJTE SE K NÁM!



[karlovarsky.kraj@prisaha.cz](mailto:karlovarsky.kraj@prisaha.cz)



My jsme Přísaha  
Karlovarský kraj



